

企业入驻数上升、外来人口增加、消防压力大…… 政协委员助力霞美消防救援站建设



关注民生事 有事好协商

点滴民生 细微关怀 文明和谐

■见习记者 黄艺彬

“这个消防救援站像一颗‘定心丸’，保护着群众的生命财产安全。”“有了它，就有了满满的安全感。”“这真是一件民生好事”……5日，南安市政协副主席丁金火带队到南安市霞美消防救援站举行“关注民生事 有事好协商”暨助力霞美消防救援站建设主题活动。

当天，活动现场还举行了捐赠仪式，共收到消防救援车2辆、消防站厨房设备1套，爱心捐款186万元，这些资金都将用于采购消防车、防护装备、

办公器材等消防设备，帮助提升霞美消防救援站的应急救援能力。

“消防站的建设关乎千家万户，随着这几年地区经济的发展，企业入驻数不断上升，规模不断扩大，霞美镇外来人口已达4万多人，分布在各个产业园区，消防压力大，加上去年火情较多，建设属于霞美镇自己的消防救援站，具有十分重要的意义。”霞美镇党委副书记、政协委员联络组组长陈鸿杰介绍。

群众有所呼，政协必有应，党委有号召，政协有行动。“今年5月，政协办与霞美镇委员联络组在协商今年霞美镇‘关注民生事 有事好协商’活动主题时，

得知霞美镇消防救援站存在资金紧缺、设备不足等问题。”市政协机关二级主任科员黄英雷告诉记者，他们当即把助力霞美消防站建设作为今年的议题。议题确定后，各委员积极响应号召，慷慨解囊、踊跃捐资捐物。

在政协委员的带领下，霞美镇各爱心企业也展现出对霞美消防事业的重视与支持，主动捐赠各类物资，以实际行动发挥企业担当。政协委员和爱心企业代表、成辉置业总经理王伟杰表示，今后将继续发挥企业的社会责任感，支持霞美消防救援站乃至全镇经济社会各项事业的建设发展。

据悉，南安市霞美消防救援站位于霞美镇政府附近，交通便捷，核心区位明显，服务半径可满足霞美、丰州及柳城部分村庄的消防需求。救援站按照政府小型消防站标准建设，规划建设有备勤室、通信室、执勤器材库、体能训练室、会议室等业务用房，以及电

脑室、阅读室、宿舍、餐厅、家属接待室等生活休闲用房，配备消防车库3个。

目前，功能性用房建设已基本投用，首批消防救援人员15人于2022年1月31日入驻，现有消防车2辆。

记者了解到，霞美消防救援站建设之前，一有火情发生，离得最近的美林消防救援站到达现场最少也要20分钟，有时可能会错过最佳的救援时间。现在，有了霞美消防救援站，救援人员10分钟便可抵达全镇各地区，缩短了救援时间，能快速到场控制火情，为抢险救援创造有利条件。救援站启用以来，共接报各类警情73起，其中火灾45起，救出被困人员15人，挽救财产价值数百万元。

陈鸿杰表示，霞美镇消防应急救援体系的不断成熟，极大地提升霞美镇及周边辖区初期火灾控制、应对处置各类灾害事故的能力和水平，保障了辖区人民群众的生命财产安全。

从瘦小子到肌肉型男，并多次斩获健美冠军 “85后”健身达人黄永斌：外在修身 内在修心



■本报记者 朱晓西 文/图

近日，咱厝人黄永斌当选为南安市健美健身运动协会首届理事长。看着6块腹肌、肌肉拉丝的他，很难想象这位健身达人曾经远比同龄人瘦弱。在他的“铁馆”（健身房）荣誉墙，满墙的奖牌、赛事荣誉证书是他健身“蜕变”的见证。

为此，记者走近这位健身达人，了解他修身修心、投身全民健身事业的经历。

从一对哑铃开启健身之旅

1988年出生的黄永斌，从小身体就比同龄人瘦弱。他在学校还被同学当成“软柿子”，时常遭受欺负。哥哥健壮的体魄，让他看到改变自己的希望。哥哥送的一对哑铃，则正式开启了她的健身之旅。

如今，每当看到有关校园霸凌的新闻，他都会气不打一处来，他希望用自己的童年鼓励身处困境的孩子。

“当然，心理健康比身体健康更重要。”对黄永斌来说，健身运动，改变的不仅是他的体型，还提高了他抗压的能力，积极向上的心态让他更加敢于直面人生挑战。

2008年，黄永斌真正进入健身房锻炼，两年后开启系统训练。2016年以前，黄永斌经常单枪匹马参加各种健身比赛，没有经费支持，无法住酒店，只能睡在借来的车上；没有好的蛋白质，赛前就吃水煮蛋配米饭……

但是困难从未让他想过放弃，他想代表南安夺冠。一次次的比赛让他离梦想越来越近，名次越来越靠前，2017年，黄永斌首次夺得冠军。



黄永斌(左1)

2018—2020年，他在福建省健美锦标赛传统健美比赛中取得三连冠，更是获得多个地市级比赛的冠军。

“经常参加健身锻炼，会让人自信。”黄永斌说，能举起两三百斤的重量，怎会扛不住生活压力。

从年轻气盛到修心克制

记者了解到，黄永斌在体育方面涉猎广泛，足球、篮球、搏击等对抗性强的运动项目都是他的“心头好”，他还尝试过开办搏击馆。

黄永斌说自己当时“初出茅庐”，经常会遇到同行上门切磋。面对“约战”，年轻气盛的他都会爽快接受挑战。但随着技术水平的提升，黄文斌的观念慢慢改变了，再面对同行邀约切磋，他学会了克制，常常自嘲示弱。

“君子藏器于身，待时而动。”黄永斌说，“越是有一把锋利的武器，越是要懂得隐藏。不然伤到别人的同时，

也容易伤到自己。”

黄永斌观念的转变，跟他坚持学习的习惯不无关系。这些年，除了比赛夺冠，他也收获了不少证书，如国家一级健美裁判、中国健美协会独立培训师、IFBB国际私人健身教练、国家一级社会体育指导员、福建中医药大学公共营养师……虽然不是科班出身，但多年来他都坚持体型专业领域的研究和学习，还走出去参加交流培训。

办实用“铁馆”回归健身初心

开办属于自己的“铁馆”前，黄永斌曾到南安一家“老字号”的健身房考察。其间，他被对方简约朴素、有年代感的健身设备深深震撼，甚至产生“朝圣”的感觉。

原来，这间老健身房里，都是大龄健身爱好者，有些甚至已有70岁高龄，这令黄永斌非常佩服。

“大道至简，健身练久的人，不需

要什么豪华的装修。”黄永斌希望经营好自己小小的“铁馆”，向老一辈健身人致敬。如今，黄永斌的健身房已从最初的200平方米发展到520平方米，力量区、体能区等功能区都已完善，却仍坚持实用主义。

与此同时，黄永斌带动身边越来越多朋友加入健身运动，他和几个健身好友建了个微信群，大家聚在一起，谈论的也是与健身有关的话题。

“或许很多人存在误区，觉得健身运动就要像苦行僧一样生活。”对于刚对健身感兴趣的人，黄永斌还会细致地宣传健身运动。他坦言，健身爱好者也应该有点烟火气，偶尔也喝点小酒，但是第二天又把“放纵”通过锻炼弥补回来。

最近，黄永斌正忙于南安市健美健身运动协会的成立组织工作，他希望与协会成员一道，凝聚社会各界力量，一起为南安的全民健身事业作出贡献。黄永斌说，全民健身事业要以年为单位久为功，不忘初心，方得始终。

陈文章：关爱下一代他“事事带头”

■本报记者 傅雅兰 赖香珠

带头捐资，把小学旧楼改造成孩子活动场所；带头扶困助学，每年拿出部分退休金帮扶特殊家庭……73岁的陈文章曾是坪山村小学语文教师，退休后他全身心地投入关心下一代事业中，担任英都镇坪山村关工委常务副主任，在平凡的岗位上一干就是十几载，热情不减。

带头捐资 为孩子创造活动场所

“我们这里地处山区，孩子假期要么到处跑，要么待在家里玩手机、看电视，没有一个专门的活动场所。”

为此，陈文章将目光聚焦到村里闲置的坪山小学上，有了将它翻新，作为学生活动场所的想法。陈文章告诉记者，

该小学教学楼有1000多平方米，空间很大，但是自从2008年坪山小学并入英都中心小学后，这里就闲置下来了。

有了这个念头，陈文章马上行动起来。他多方奔走，带头捐款，此举也得到很多爱心人士的响应，他们纷纷慷慨解囊，很快就筹资近30万元，助力项目建设。

2020年，坪山小学旧楼改造工作启动，经过近一年的修缮，如今的旧楼焕然一新，闲置教室变身阅读室、棋牌室、乒乓球、羽毛球、多功能室，配置了篮球场、乒乓球桌、近百本书籍、音响设备……经过翻新改造，坪山小学化身为农村儿童学习娱乐的好去处，成为丰富青少年学生假期的新阵地。

如今，每逢傍晚或者寒暑假，总有着孩子三两为伴，到原坪山小学看书或者运动。

带头扶困助学 点亮学子精神家园

村里的留守儿童、贫困家庭孩子等特殊群体，都是陈文章特别关心的对象。

了解到村里两个孩子的父亲是失足青年，家里全靠母亲一人打工支撑后，陈文章每年都要从自己的退休金里拿出1000元，帮扶他们。

“他们母亲微薄的工资不仅要在镇里租房子，还要负担孩子学习生活费用，确实很辛苦。”陈文章表示，希望尽自己的一分微薄心意，帮扶两个孩子完成学业，让他们健康

快乐成长。

除了帮扶特殊家庭，多年来，陈文章还经常走访入户，调查摸底家庭经济困难儿童情况，对孩子嘘寒问暖，用爱心驱散家庭经济困难孩子心中的愁云，并为学习优良的孩子们送去助学资金。

在坪山村，只要考上大学的学子，每人就能奖励1000元……这背后，离不开乡贤们的热心支持，更离不开陈文章的积极奔走、广泛动员。

“为孩子们做的都是很平常的事，也是我喜爱的事。”陈文章为人低调、朴实，他十几年如一日，带领村“五老”人员一起守护青少年的精神家园，谱写了一曲曲动人的乐章。



南安市领导 与科级干部培训班学员座谈交流

本报讯（记者 庄晓丽）5日下午，南安市人大常委会副主任傅漳龙到市委党校，围绕“如何做好一名青年干部”主题，与南安市第42期科级干部培训班全体学员进行了座谈交流。

“作为一名年轻干部，如何让自己的分管工作更出彩？”“如何调节心态，更好平衡工作与生活？”交流会上，傅漳龙结合自身经历，与学员们分享了工作体会。他勉励学员们珍惜、把握每一个学习的机会，把学习成果运用到具体工作中，并形成一套良好的工作机制，确保政治过硬、业务精通、落实迅速。要善学善思、善问多问，在思考中找到解决问题的方法，主动融入创先争优晋位大比拼活动，向优秀、向先进学习，练就过硬本领，不断提高自身能力水平。

南安市优待证申领发放工作通报会召开

本报讯（记者 陈江涛）5日，南安召开全市优待证申领发放工作通报会，副市长陈志慧参加。

会议进一步贯彻落实全省优待证申领发放工作视频会会议精神，分析工作存在的堵点、难点问题，研究部署南安下一步工作措施，确保按时间节点完成优待证申领发放工作。

会议要求，各乡镇、街道要认清当前优待证申领发放工作的形势，自加压力，锐意攻坚，确保全市优待证申领发放工作高效有序进行。

会后，工商银行南安支行对工作进展较快的乡镇，包括东田镇、翔云镇、洪濑镇、霞美镇，发放慰问品进行奖励。

乐游巡回跑活动首站走进金淘

本报讯（记者 黄睿超）7日下午，“全民健身，喜迎二十大”万米徒步暨南安长跑协会跑团乐游巡回跑，首站走进红色华侨小镇——金淘。

此次巡回跑起点位于金淘书院，终点位于金淘镇文殊院，全程来回约13公里。当天，来自南安长跑协会及各个跑团的200多人在金淘书院集合开跑，活动开始前，由2016年福州国际半程马拉松冠军、南安长跑协会总教练吴美霞带领大家热身。长跑过程中，每一个跑团以旗手为领头，紧跟前面队伍，在行进过程中感受运动带来的活力与激情，享受奔跑的快乐。

借此活动，金淘镇展示了本土文化、美食特色，深受跑友喜爱。南安市长跑协会创会会长吴热薪表示，长跑活动走进乡镇，不仅把健康的理念传播开来，唤醒更多的人参与运动，还通过跑友宣传了当地人文自然，带动当地农产品销售，推动乡村振兴发展。据悉，接下来巡回跑还将走进梅山、罗东等多个乡镇。

此次活动由金淘镇党委、政府，南安市长跑协会共同主办。

跨越1200多公里 27载寻亲终圆梦

本报讯（记者 王丽清 通讯员 郑燕芯）“真的太对不起你了，这么多年才找到你，你受苦了……”5日在南安市公安局官桥派出所的接待室里，从贵州特意赶来的张某学一家正通过视频通话，和远在浙江义乌的官桥人小张“认亲”。这场简单而温馨的“认亲仪式”，让27年的寻亲画上圆满的句号。

1995年，年仅2岁的男孩小张（化名）在泉州市丰泽区一出租房内被他人抱走，心急如焚的父母到处寻找，但是人海茫茫，怎么也找不到踪影。

于是他们向当地派出所报案，但由于当时办案条件、技术手段限制，小张的下落始终杳无音讯。孩子的丢失，让这个家庭濒临崩溃，但张某学一家从未放弃希望，始终坚持寻找。

转眼多年过去，功夫不负有心人。近日，泉州刑侦支队发现南安官桥小张疑似张某学夫妇丢失的孩子。泉州刑侦支队办案民警立即联系南安市官桥派出所寻找小张。

官桥派出所民警得知后第一时间联系到小张，但由于小张人在浙江义乌工作，因疫情原因无法回到官桥，后在义乌警方的协助下成功采血，将血样送检。经DNA检验比对，最终确定小张就是张某学夫妇的孩子。

消息传来，张某学一家欣喜不已，期盼能和儿子早日团聚。8月4日，激动万分的张某学夫妇、小张的妹妹和外婆，从老家贵州乘坐飞机来到1200公里外的官桥派出所，也就有了开头认亲的一幕。

通过视频通话，隔着屏幕看到抱着孩子的小张，张某学满脸愧疚。小张还有一个弟弟一个妹妹，他被抱走时，妹妹才1岁，看着视频那头的哥哥，妹妹泣不成声，小张的外婆在一旁也是喜极而泣，默默地擦着眼泪。

“我挺好的，现在在做点小生意，孩子和老婆也在这边。”小张说，等疫情过了，他就到贵州看望家人。

当天，张某学妻子马女士表示，看到孩子还活着，而且健康幸福，她就放心了。“现在孩子也成家立业了，他对以后有什么想法，我们都理解和支持他。”

据悉，小张的养父母对小张也是疼爱有加，他们也表示不管小张今后要怎么处理这件事，他们都理解和支持。